

H 热点

中国高考成绩被越来越多国外高校认可
高考后留学 求学新选择

■ 本报记者 侯赛

近日，考生们开始进行高考志愿填报，除了选择国内的大学，还有一些考生将目光投向了国外高校。

近年来，国外高校对中国学生的接纳度越来越高。澳大利亚、英联邦国家很早就认可了中国的高考成绩，美国部分高校近年来也对中国高考成绩表示认可。拿到高考成绩后再出国留学，成为很多考生的选择。



相关链接

1 中国高考成绩名扬海外

据媒体报道，近日，美国新罕布什尔大学宣布，将允许中国学生凭借高考成绩报读该校。这所学校也成为承认中国高考成绩的第一所美国公立大学。该校目前已经开通了微信公众号。

近年来，中国高考成绩在国际上逐渐获得承认。金吉列出国留学咨询服务有限公司海南分公司总经理于振强接受记者采访时表示，除了美国新罕布什尔大学外，旧金山大学、伊利诺伊理工大学等其他6所美国

大学也接受学生凭借高考成绩直接申请入读。澳大利亚、法国、新西兰、德国、西班牙等超过20个国家和地区的高校也认可中国的高考成绩。

“近年来，越来越多的国家认可中国高考成绩。许多中国高考成绩优秀的学生被这些大学录取后表现优秀，更坚定了这些学校继续招收中国学生的信心。”于振强认为，希望能招收到优秀的中国学生，是许多外国高校认可中国高考成绩的主要原因之一。此外，越来越多的中国家庭有条

件自费将孩子送到国外留学，引起了国外大学对中国学生的重视，这也是中国高考成绩逐渐受到认可的一大原因。

于振强表示，国外高校认可高考成绩，为国内优秀学生出国留学提供了便利。在各国国际学生留学费用普遍上涨的情况下，减少中间环节、缩短准备时间就节约了不少费用，这对于许多中国学子来说很有吸引力。

业内人士提醒，虽然中国的高考成绩获得了许多国外高校的认可，但

澳大利亚：近30所院校认可中国高考成绩，包括悉尼大学、澳大利亚国立大学、莫纳什大学等7所澳大利亚名校在内。澳大利亚高校专门设立了高考分数线。名校一般要求一本线以上，其他学校一般要求二本线以上。成绩在分数线上的学生可申请直接入学读本科，无需读预科。澳大利亚高校对学生的英语要求很高，除了高考成绩，还要有雅思或者托福成绩，高考英语分数并不能等同雅思成绩。

加拿大：加拿大对高考成绩的要求相对严格。例如：多伦多大学、UBC、麦吉尔大学、麦克马斯特大学、滑铁卢大学、西安大略大学、阿尔伯塔大学、维多利亚大学等学校没有对高考成绩提出具体要求，但如果成绩低于一本线，录取成功率就相对较低。

德国：德国非常重视中国的高考成绩，德国大学本科的直接入学要求申请人具有小学至高中12年的学历，并通过高考，“211工程”院校本科至少修满1个学期，普通高校本科至少修满3个学期。

法国：法国院校承认中国高考成绩，但不以高考成绩作为唯一录取标准。学生要提供450分或以上的中国高考成绩、达标的法语考试成绩、高中毕业证等。

新加坡：新加坡大部分高校要求申请人提供中国高考成绩，分数越高，可申请的学校就越好。想上新加坡国立大学、新加坡管理大学和新加坡南洋理工大学3所公立大学的学生，中国高考成绩要在一本线以上，且语言成绩要达标。

2 高考后留学方式多

目前，中国考生想要在高考后出国留学，有多种方式可以选择。据介绍，第一种是走“双录取”之路，也叫做“有条件录取”，主要针对没有托福和雅思等语言成绩又想出国留学的学生；第二种是针对很多学子的语言能力尚未达到学校的直接录取要求的，可以先去读“桥梁课程”。很多学校会开设语言强化加基础学术课程一类的“桥梁课

程”；第三种是先读国外大学的学士学位预备课程，这种无需高考成绩；第四种就是凭借高考成绩直接申请读大学。

“目前，中国学生可凭高考成绩直接申请许多大学，但是这对于学生的学习能力、英语能力、独立生活能力及心理承受能力等都提出了较高要求，并不适合每个学生。”于振强提醒。

业内人士建议，高考后希望能直

接读海外高校的学子，首先应客观评估自身条件，切忌因为直接读海外高校的申请时间较短等原因盲目跟风；其次，接受中国高考成绩的外国院校名单、专业、高考分数要求等诸多信息每年都会有所调整，申请前应了解清楚，以免信息有误导致申请失败；第三，雅思成绩达到6分或6.5分，是很多高校对学生英语成绩的要求。

3 留学前需做啥准备

理念缺乏充分了解，还需要提前补补课。

业内人士建议，高考后，想出国留学的学生，首先要提前做好规划，包括对大学的选择和申请时间规划。家长可以借助互联网进行海外咨询，充分了解孩子对出国留学的意向。每个国家都有不同特色和优势，比如新西兰的工作签证政策很诱人。目前新西兰

在拟定最新的工作签证政策，大学本科毕业后能获取3年的工作签证；美国和加拿大的名校很多，可供选择的余地比较大。

“目前，有部分留学机构声称不需要托福或者雅思成绩，学生就可以上国外名校。其实，这只是学生在申请学校时不需要托福或者雅思成绩，去国外上大学后还是要花费额外时间来

学习语言课程，这种语言学习课程无疑会给孩子增加时间和金钱上的成本。因此，在学校的选择上，学生和家长要擦亮眼睛，适合自己的才是最好的。”于振强提醒。

于振强表示，“除了要做好充分的语言准备，高考后想出国留学的学子还应该学会基本生活技能，培养独立、自律等自我管理能力。

H 精彩课堂

与草木交流中
发现不一样的美

“乡村路旁的椰子树、槟榔树的枯枝干叶都是手工创作的天然素材。”三亚市逸夫中学乡土素材手工课老师王艳娜说。她有时会带着学生们走出课堂到乡野中去，让学生们在与草木的交流中，发现不一样的美。

“为了让学生们更好地进行手工制作，学校将一间教室设置为‘乡野拾趣’工作坊。”三亚市逸夫中学副校长庾月生说。

“2008年开始，三亚市逸夫中学开设乡土素材手工校本课程，让学生走进大自然采集素材进行手工制作，培养学生动手能力、实践能力和创新精神，促进学生全面发展。”

面对记者的疑问，三亚市逸夫中学初一学生吉兴默笑着说：“用处大着呢，它们可都是‘宝贝’啊。”

“将很多枯黄叶子粘制成长花瓣，以莲蓬做花心，再用细小的干竹子将它们串联起来，就是一朵美丽的太阳花。”吉兴默说，折断的树枝、谢了的花朵，只要动脑筋进行改造，都是很好的手工制作材料。

“利用天然素材制作手作品，能让同学们发现生活中的美。同时，老师在乡野中讲述春种夏长秋收冬藏，同学们可以在大自然中近距离观察，边走边看边学习。”三亚市逸夫中学校长陆小琴说。

手工制作
让学生收获颇多

“‘乡野拾趣’工作坊每周只有一节课，很多感到意犹未尽的同学，放学后会三五成群地到工作坊‘加班’。”王艳娜说，许多同学在生活中一旦发现能制作手工素材的材料，就会收集

起来放到工作坊里。

三亚市逸夫中学学生胡梓铭告诉记者，通过手工制作，他的观察力不断提升，发现了隐藏在许多事物中的美，比如成熟后干裂的橡胶果外壳，有不同程度的裂痕和纹理，很适合用来制作蝴蝶造型的手工作品；椰子叶鞘纤维修剪、折叠、粘贴后，可以制作成树叶、花瓣、花托等。

三亚市逸夫中学学生胡倍倩告诉记者，过去，她放学回家就盯着电视和手机看，现在一有时间就在房间里痴迷地制作手作品，“家里人说我总喜欢捡一些没用的垃圾回家，他们不知道这些都是‘宝贝’。”

在做手工的过程中，孩子们的内心情感也得到抒发。胡倍倩和同学叶英姿用风干后的火焰木果实外壳以及木材等材料，拼凑成5只围在一起的企鹅，作品名为《陪伴》，表达了她们渴望家长陪伴的心情。

让更多学生
感受手工制作的乐趣

其实，乡土素材手工课程在三亚



三亚市逸夫中学学生做手工
徐慧玲 摄

三亚市逸夫中学开设乡土素材手工课程
和大自然来一场亲密接触

■ 本报记者 徐慧玲

叶的竹篮。“这些枯叶还有什么用吗？”面对记者的疑问，三亚市逸夫中学初一学生吉兴默笑着说：“用处大着呢，它们可都是‘宝贝’啊。”

“将很多枯黄叶子粘制成长花瓣，以莲蓬做花心，再用细小的干竹子将它们串联起来，就是一朵美丽的太阳花。”吉兴默说，折断的树枝、谢了的花朵，只要动脑筋进行改造，都是很好的手工制作材料。

“利用天然素材制作手作品，能让同学们发现生活中的美。同时，老师在乡野中讲述春种夏长秋收冬藏，同学们可以在大自然中近距离观察，边走边看边学习。”三亚市逸夫中学校长陆小琴说。

手工制作
让学生收获颇多

“‘乡野拾趣’工作坊每周只有一节课，很多感到意犹未尽的同学，放学后会三五成群地到工作坊‘加班’。”王艳娜说，许多同学在生活中一旦发现能制作手工素材的材料，就会收集

起来放到工作坊里。

三亚市逸夫中学学生胡梓铭告诉记者，通过手工制作，他的观察力不断提升，发现了隐藏在许多事物中的美，比如成熟后干裂的橡胶果外壳，有不同程度的裂痕和纹理，很适合用来制作蝴蝶造型的手工作品；椰子叶鞘纤维修剪、折叠、粘贴后，可以制作成树叶、花瓣、花托等。

三亚市逸夫中学学生胡倍倩告诉记者，过去，她放学回家就盯着电视和手机看，现在一有时间就在房间里痴迷地制作手作品，“家里人说我总喜欢捡一些没用的垃圾回家，他们不知道这些都是‘宝贝’。”

在做手工的过程中，孩子们的内心情感也得到抒发。胡倍倩和同学叶英姿用风干后的火焰木果实外壳以及木材等材料，拼凑成5只围在一起的企鹅，作品名为《陪伴》，表达了她们渴望家长陪伴的心情。

让更多学生
感受手工制作的乐趣

其实，乡土素材手工课程在三亚

H 资讯

高校毕业生请注意
档案关乎前途应妥善存放

毕业离校之际，河南省大中专毕业生就业指导中心提醒毕业生，档案关乎高校毕业生未来发展的“钱袋子”，评职称、享受社保、住房补贴发放等都要用到，所以一定要妥善存放。

河南省大中专毕业生就业指导中心相关负责人指出，由于一些毕业生的工作岗位与人事档案之间的依附关系不大，所以认为档案可有可无，管理意识淡薄，还有人干脆放弃了人事档案。其实，档案除了供用人单位考察录用人员之外，还是维护个人权益和福利的凭证。无论是工作调动、考研、公务员招考，还是职称评审、考资格证、工龄认定、社保办理、住房补贴发放、入党、办理退休等，都要用到它。

高校毕业生的档案一般有三种去向：如果毕业生到了具有档案管理权限的机关、事业单位、国有企业，可以由单位直接接收并管理档案；如果毕业生到私企工作，那么可以由各地公共就业和人才服务机构负责提供档案管理等人事代理服务；如果毕业生暂时没有落实工作，经学校同意后，可以将档案暂时留在学校，但是学校只能代为保管2年，超过2年还没有落实工作单位的，档案就会被发回到原户籍所在地的公共就业和人才服务机构保管。

出国留学的同学有两种存档途径：一是由学校将档案转至户籍所在地的人力资源公共服务机构，同时办理个人存档手续，二是咨询教育部留学服务中心，办理档案委托保管。自主创业的同学，需要把户籍信息提供给学校，学校会将档案转递到户籍所在区的人力资源公共服务机构，之后可以去办理个人委托存档。

(据新华社电)

破解暑期托管难题
武汉将办150个公益托管班

为助力破解青少年群体暑期托管难题，共青团武汉市委将整合资源主办150个暑期公益托管班，聘请专人帮家长免费看孩子，引导、帮助青少年度过一个快乐、安全、文明的假期。

记者近日从共青团武汉市委获悉，这150个公益托管班主要面向武汉市双职工子女、农村留守儿童、外来务工人员子女以及“双万双联”服务对象贫困家庭青少年群体。托管班开办时间为7月5日至8月24日，根据各地条件，每个托管班规模控制在80人以内，将聘请社区干部、教师、安保人员进行管理。

共青团武汉市委相关负责人介绍，托管班将以“你好，新时代”为主题，开展“爱党爱国好少年”“文明美德好少年”“创新实践好少年”“环保效率好少年”“学法护法好少年”“友爱互助好少年”等六大活动，涉及社会主义核心价值观教育、文明礼仪、国学传承、安全自护等活

(据新华社电)

海口语文教师参加习作教学专题培训
让孩子爱上作文课

本报讯(记者尤梦瑜 实习生乔敏瑞)7月7日，海口市语文教师习作教学专题培训在海口举行，培训示范课以故事创编的形式，通过语言、动作和修辞手法的学习，帮助孩子建立写作信心。海南省教育研究培训院、海口市各级小学语文教研员、学校语文学科组长和语文骨干教师等1000余人参加培训。

据了解，此次培训是全国教育科学规划课题《通过作文教学开展创新人才早期培养的理论与实践研究》(以下简称“规划课题”)的科研成果推广公益项目之一。该规划课题由海南省教育研究培训院联合公益教育基金“爱语文专项基金”引入，以作文教学为切入口，通过传播先进的语文教育理念及教学方法，推动区域语文教育发展。

规划课题科研成果推广公益活动以中小学语文教师、学生、家长为培训对象，涵盖了家庭教育公益讲座、生态语文教学、中小学语文教师培训、区域中小学课题研究、作文基本素养测评等五个方面内容。

教育周刊投稿信箱：
2996130659@qq.com
联系电话：66810131